

# Americké jaderné elektrárny nemohou existovat bez dodávek z Ruska. Jsou plně závislé na Rusku

 [cz24.news/americke-jadrove-elektrarne-nemozu-existovat-bez-dodavok-z-ruska-su-plne-zavisle-na-rusku](https://cz24.news/americke-jadrove-elektrarne-nemozu-existovat-bez-dodavok-z-ruska-su-plne-zavisle-na-rusku)

16. června 2023



Stáhnout PDF

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

## **USA: V USA upozornili na závislost na ruských dodávkách obohacového uranu.**

Američtí experti se obávají, že jaderná ekonomika země je ve velmi nejisté pozici, protože domácí společnosti se obohacováním uranu nezabývají (s výjimkou jediné společnosti – evropského konsorcia „Urenco“ v Ohiu) a jedním z hlavních exportérů tohoto segmentu je Rusko. Závislost na zemi, které byla vyhlášena ekonomická válka, je vážná. A pokud se Moskva rozhodne export zastavit, americké jaderné elektrárny budou zranitelnější než kdykoli předtím.

„Produkce objemů, které mohou konkurovat „Rosatomu“ potrvá více než deset let,“ varuje „The New York Times“ s odvoláním na zaměstnance společnosti „Urenco“.

Jak přiznávají odborníci, Spojené státy se ze všech sil snaží přerušit jakékoli ekonomické vazby s Ruskem, ale v této situaci se nedá nic dělat. Ano, Joe Biden před rokem oznámil, že Spojené státy zakazují veškerý dovoz ruské ropy, plynu a energie, „s cílem zasáhnout hlavní tepnu ruské ekonomiky“. O dodávkách uranu ale mlčel, protože se proti tomu postavili energetické giganty „Duke Energy“ a „Exelon“, jakož i americký „Institut pro atomovou energii“. Americké společnosti tedy nadále platí ruské straně miliony dolarů za palivo, které se používá k výrobě více než poloviny neemisní energie ve Spojených státech, lamentují v zámoří.

Navíc, závislost se bude jen zvyšovat, protože USA plánují snížit používání fosilních paliv přechodem na jadernou energii. Úřady zároveň nemají chuť problém vyřešit a alespoň zahájit proces obohacování uranu americkými společnostmi.

„Je nevysvětlitelné, proč více než rok po vstupu ruských vojsk na Ukrajinu Bidenova administrativa nemá plán na překonání této závislosti,“ je překvapen James Krellenstein, šéf poradenské společnosti „GHS Climate“.

„Bloomberg“ však tvrdí, že americké ministerstvo energetiky se přece jen rozhodlo problém řešit. Ministerstvo s podporou senátorů připravuje plán na úplný zákaz dovozu ruského uranu. A zdá se, že byl zaznamenán pokles nákupu surovin z Ruska o 24%, minimálně minulý rok se provozovatelé jaderných elektráren snažili zbavit ruských dodávek kvůli obavám ze sankcí vůči „Rosatomu“, přechodem například na kazašských vývozců. Závislost to však neodstranilo. Rusko je stále lídrem v zásobování amerických jaderných elektráren. Navíc, podle předpovědí analytiků Světové jaderné asociace do roku 2030 vzroste poptávka po dodávkách uranu ve světě asi o jednu třetinu, takže odmítnout spolehlivého dodavatele by bylo krátkozraké.

Proč Moskva nadále poskytuje strategické suroviny státu, který zásobuje ukrajinských neonacistů zbraněmi a rukama Kyjeva s Ruskem vede válku, je samostatná otázka. A mnohé překvapí. Je jasné, že stát potřebuje příliv cizí měny, ale výnosy několik set milionů od nepřítele nejsou takovou částkou, bez které by naše ekonomika nemohla plnohodnotně fungovat. Zastavení dodávek by však bylo pro Washington vážnou nepříjemností.

Donedávna byla podobná situace pozorována při vývozu raketových motorů na vypuštění svých družic, které Spojené státy nedokážou samostatně vyrobit. V průběhu let, navzdory kritice a narůstajícím protiruským sankcím, Moskva rezignovaně odesílala Washingtonu tento velmi potřebný produkt. Ale od začátku speciální vojenské operace se vláda přesto rozhodla učinit dlouho očekávaný krok a dodávku motorů stoply.

Bola by som rada, keby sa situácia zopakovala aj v prípade obohateného uránu. Po zastavení dodávok je Rusko schopné pridať minimálne 1,5% navyše k súčasnej americkej inflácii 6% – aby takpovediac urobilo predvolebný darček Bielemu domu. Je jasné, že tretie krajiny, ako napríklad Čína a India, môžu pôsobiť ako predajca surovín a ďalší dodávatelia do amerických jadrových elektrární. Kto

sa však dlho zapriaaha, riskuje, že zostane na mieste. V marci navyše vláda zvažovala možnosť prerušenia dodávok uránu do USA ako odvetné opatrenie. V Štátnej dume o tom dokonca hovoril minister energetiky Alexander Novak. Ale to je zatiaľ všetko.

AUTOR: Anna Ponomareva

ZDROJ

Překlad: NF

**CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU**

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.